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Všechny názory, prognózy a informace, včetně investičních doporučení a obchodní idejí, a jakékoliv ostatní údaje obsažené v tomto dokumentu jsou pouze informativní, nezávazné a představují názor Raiffeisenbank a.s. („RB“). Tento dokument nepředstavuje 
nabídku nákupu nebo prodeje jakéhokoli finančního aktiva nebo jiného finančního instrumentu. Dokument je určen výhradně pro potřeby adresáta a nesmí být kopírován a rozšiřován třetím osobám. RB doporučuje před učiněním jakéhokoli investičního rozhodnutí 
získání podrobných informací o zamýšlené investici nebo obchodu. RB vypracovala tento dokument s nejvyšší odbornou péčí a v dobré víře, avšak neručí za správnost jeho obsahu ani za jeho úplnost nebo přesnost. RB a RBI obecně zakazuje svým analytikům 
a osobám reportujícím analytikům být angažován v cenných papírech či jiných finančních instrumentech jakékoliv společnosti, kterou analytik pokrývá, pokud nabytí těchto finančních nástrojů nebylo předem projednáno s oddělením Compliance RB nebo RBI. RB 
nenese žádnou odpovědnost za jakékoliv škody nebo ušlý zisk způsobené jakýmkoliv třetím osobám použitím informací a údajů obsažených v tomto dokumentu. Investiční doporučení šířená týmem Ekonomický výzkum a jeho pracovníky, jakož i modelová 
portfolia, obchodní ideje, názory a prognózy jsou pouze obecné a určené pro veřejnost a nikoli individualizované ani určené pro konkrétní osoby v konkrétní finanční situaci a nejsou tedy službou investičního poradenství ve smyslu zákona č. 256/2004 Sb., o 
podnikání na kapitálovém trhu, ve znění pozdějších předpisů. Tento dokument není určen pro retailové investory podle pravidel dohledových orgánů Spojeného království a neměl by jim být rozšiřován. Dokument nesmí být rozšiřován nebo distribuován do USA 
nebo Kanady nebo jejich teritorií; rovněž nesmí být distribuován občanům USA a Kanady. Úplnou informaci podle Nařízení (EU) 596/2014 o zneužívání trhu a Prováděcího nařízení (EU) 2016/958 dle vyhlášky č. 114/2006 Sb., o poctivé prezentaci 
investičních doporučení, naleznete na webové stránce Raiffeisenbank a.s. v sekci Analýzy – Disclaimer, viz https://investice.rb.cz/fileadmin/files/disclaimer_RBroker.pdf. Dohledovým orgánem pro Raiffeisenbank a.s. je Česká národní banka, Na Příkopě 28, 
Praha 1. 
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Zářijový výsledek PMI nepotěšil 

Index nákupních manažerů (PMI) ve zpracovatelském průmyslu po dvou 
měsících růstu v září opět poklesl, a to poměrně výrazně ze 42,9 na 41,7 
bodů. Přestože v předchozích dvou měsících tento ukazatel vzrostl, 
potvrzuje se domněnka, že ani zdaleka český průmysl není z nejhoršího 
venku. 

Hlavním problémem zůstává především slabá poptávka, a to jak domácí tak zahraniční, 
která je tlumena přísnou měnovou politikou. To se odráží na nižším množství nových 
zakázek, které klesají již 19. měsíc v řadě, což se projevuje i na nižší výrobě firem. 
Zároveň míra rozpracovanosti zakázek poklesla a vzhledem ke slabší poptávce se zvýšily 
volné kapacity, které jsou využity pro dodělání předchozích zakázek. Firmy jsou z velké části 
schopny uspokojit poptávku ze svých zásob, kde dochází k významnému 
vyprazdňování hotových výrobků. Nižší produkce rovněž znamená, že firmy v menší míře 
nakupují vstupy, a naopak ve snaze o redukci nákladů využívají v co nejvyšší míře své 
zásoby, které klesají nejrychleji od srpna 2009. Nižší ceny vstupů se promítly i do prodejních 
cen, navíc firmy nabízejí určité slevy, aby byly vůbec schopné své zboží prodat a podpořily 
tak svůj byznys. Na druhé straně jsou firmy nuceny kvůli nízké poptávce redukovat množství 
svých zaměstnanců, kdy tempo propouštění bylo nejrychlejší za poslední tři 
roky. Firmy i přes tento velice těžký rok zůstávají poměrně optimistické a očekávají růst 
výroby v příštím roce, ale jejich vnímání budoucnosti je na nejnižších hodnotách během 
tohoto roku.  

 

 

 

  

Po menším plamínku naděje, že český průmysl je z nejhoršího venku, se ukazuje, že tomu tak 
ani zdaleka není. Ten čelí stále velkým problémům především v podobě slabé poptávky, jejíž 
znovuzrození je pomalejší, než by si firmy přály. To dopadá i na českou ekonomiku jako 
nejprůmyslovější zemi v Evropě, kdy pro tento rok očekáváme stagnaci a není možné 
vyloučit dokonce ani pokles za celý rok 2023. S pomocí by mohla přispěchat Česká národní 
banka, která by uvolněním měnové politiky mohla českému průmyslu pomoci alespoň o něco 
lépe dýchat. 

 

PMI ve výrobě 

  Aktuální Předchozí RB Trh 

v bodech 41,7 42,9 43,2 42,5 

Zdroj: Raiffeisenbank, S&P Global, Bloomberg 
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Bariéry v průmyslu 
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